

国际贸易与投资要闻

2018 年第 239 期（总第 1242 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 12 月 14 日

目录

中国厄瓜多尔签署“一带一路”合作文件.....	1
美国加入太平洋地区基建集团.....	1
中企助力卢旺达电商能力建设.....	2
俄罗斯支持在非洲建立自由贸易区.....	3



中国厄瓜多尔签署“一带一路”合作文件

12月12日，国家主席习近平在人民大会堂同厄瓜多尔总统莫雷诺举行会谈。习近平指出，中方欢迎厄方参与共建“一带一路”，共同推进基建、产能、农业、信息技术、新能源、环保等领域合作。莫雷诺表示，中方为厄瓜多尔经济社会发展提供了宝贵支持和帮助，厄瓜多尔人民对此深表感谢。中方的“一带一路”倡议是重要的国际公共产品，也将厄中两国更紧密地联系在一起，厄方愿积极参与，在广泛领域拓展合作。会谈后，两国元首共同见证了中厄两国政府关于共同推进“一带一路”建设的谅解备忘录等双边合作文件的签署。（新华社/12月13日）



美国加入太平洋地区基建集团

当地时间12月11日，太平洋地区基础设施集团（PRIF）在悉尼召开会议欢迎美国加入。美国将与日本、欧盟、澳大利亚、新西兰、欧洲投资银行、世界银行集团和亚行等其他成员一道为太平洋地区基建提供支持。亚行太平洋局局长洛钦表示，PRIF的合作伙伴会充分借鉴美国的经验，发挥其对该地区经济增长和合作的长期承诺。据悉，该集团成立

于 2008 年，向 13 个太平洋岛国在能源、电信、交通和城市发展等领域，提供研究、咨询和技术支持。相关人士分析，近年来美国对中国在太平洋地区支持的基础设施项目抨击渐增，此次加入太平洋地区基建集团也是意在抗衡中国影响力。（彭博社/12 月 13 日）



中企助力卢旺达电商能力建设

近日，阿里巴巴集团和卢旺达政府在卢旺达首都基加利启动世界电子贸易平台（eWTP），卢旺达成为首个加入这一平台的非洲国家。在启动仪式上，卢旺达投资发展局等相关机构与阿里巴巴集团签署了涵盖电子商务、旅游、移动支付和技能培领域的多份谅解备忘录。世界电子贸易平台的建立和扩展离不开电商，培训创业者是此次双方合作的重要内容之一。不仅是卢旺达，非洲其他国家的电商能力建设也在稳步推进。通过与联合国贸易和发展会议的合作，阿里巴巴希望在 5 年内为发展中国家 1000 名企业家提供支持，其中 200 名将是非洲企业家。（中国贸易新闻网/12 月 12 日）



俄罗斯支持在非洲建立自由贸易区

12月12日，俄罗斯驻埃及大使谢尔盖·基尔皮琴科在非洲贸易博览会框架内举办的“俄罗斯-非洲”专门小组会议上表示，俄罗斯支持在非洲大陆建立自由贸易区。大使指出，俄罗斯与欧洲和北美相比具有重大优势。俄罗斯高技术产品优于欧洲和北美的同类产品，原料和农业出口更是如此。自由贸易区建成后将有利于促进俄罗斯与非洲之间的经贸往来。今年3月，44个非洲国家在卢旺达首都基加利签署协议，决定建立大陆自由贸易区，计划将非洲国家之间的贸易提高到一个新的水平。大陆自由贸易区协议规定要逐步取消参与国之间的关税。根据非洲联盟的预测，到2022年非洲国家之间的贸易额将提高60%。预计非洲国家之间的自由贸易将促进工业生产的增长，为降低对原材料出口的依赖性创造条件。（俄罗斯卫星通讯社/12月12日）